

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

昨日18时,我市防台风应急响应提升为Ⅲ级

严阵以待 做细做实各项防台措施

234名海岛游客提前撤离,258艘海洋渔船回港避风

■记者 陈京子 邵象富 陈峥 张森 钱枫枫

随着今年第12号台风“梅花”逐渐逼近,根据《瑞安市防汛防台抗旱应急预案》,市防指决定于9月12日18时起将防台风应急响应提升为Ⅲ级。昨日,我市召开防台工作视频会议,部署防汛防台工作,要求严阵以待,全力以赴,将各项防台措施做细做实做到位。

据市气象局发布,今年第12号台风“梅花”(台风级),9月12日17时中心位于我市东南方向约480公里的洋面上(北纬24.7度、东经124.0度),中心最大风力13级(40米/秒),中心最低气压960百帕。预计台风将以每小时5至10公里的速度向偏北方向缓慢移动,强度先减弱,尔后有所加强。受其影响,我市沿海海面风力9月12日夜到9月13日8至9级,阵风10级;9月13日夜到9月14日9至10级,阵风11级。

我市召开第12号台风“梅花”防御工作视频会议

9月12日上午,温州召开第12号台风“梅花”防御工作视频会议。会后,我市立即召开续会,视频连线各乡镇(街道),传达贯彻上级视频会议精神,部署防汛防台工作。市委书记麻胜聪强调,要全面落实温州市委市政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,严阵以待,全力以赴,将各项防台措施做细做实做到位,确保万无一失。

会上,市气象局汇报了台风“梅花”的最新动态、发展趋势等情况。

麻胜聪指出,目前台风“梅花”路径存在很大的不确定因素,各地有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,坚决克服连续作战的厌倦心理、台风不会登陆的侥幸心理、中秋假期的松懈心理,迅速进入实战状态,落实落细各项防御措施。市防指成员单位、各乡镇(街道)主要负责人要强化责任担当,深入一线、靠前指挥,一线工作人员要按照防



海岛游客安全撤离上岸

台要求,尽快进岗到位,开展工作。

麻胜聪强调,风险排查和安全管控措施要全面落实到位,要聚焦海域安全、地质灾害、小流域山洪、水库山塘河网、城市内涝和城市安全、安全生产、交通运输、人员转移“八张风险清单”,对可能存在的各类安全隐患,要再三排查、再三确认,确保隐患排查到位。应急物资和力量要充分准备到位,各类应急救援人员要提前通知到位,做好准备,一旦发生险情要第一时间投入抢险;卫星电话、冲锋舟、橡皮艇、应急发电机、排水泵等抢险救援设备,要提前检查启动,落实好操作人员。

麻胜聪要求,统筹推进防汛防台和疫情防控以及安全生产工作,坚决守牢“外防输入”卡口,严格落实来温返温人员验码查核酸等措施,做好渔船防疫、安置点防疫措施,防范人员集聚等带来的风险隐患;进一步强化安全生产意识,落实各项安全防范措施,对排查中发现的各类安全隐患立即整改,确保台风期间安全生产形势平稳。

市委副书记、市长秦肖要求,迅速有力做好海上防台工作,按时间节点抓好船只回港避风,加强涉海人员和海上工程管理,确保船只回港、人员上岸、工程安全;围绕“八张清单”,实施动态监

管,滚动开展各类隐患排查,确保各项防御工作落实到位;做好人员转移工作,重点抓好海上养殖、旅游、危旧房、地质灾害等重点区域的人员,坚决防范人员回流;提前做好各项应急准备,检查防汛物资和抢险装备,落实应急抢险队伍;加大防台信息宣传力度,增强自我保护意识,动员全市人民共同做好各项防台准备工作。

市领导包朝阳参加会议。

234名海岛游客提前撤离

9月11日上午10时许,从北龙岛开来的“北龙海马”号客轮缓缓地停靠在南门码头,从海岛上提前撤离的游客携带行李安全上岸。

据悉,受台风“梅花”影响,我市沿海海面风力逐渐增强,不适合客船航行。为此,温州飞云江海事处联合地方政府,上门动员北麂、北龙海岛上市民和旅馆里的游客,协调客轮班次,提前安排撤离工作。

“这艘客船原计划是11日下午5点从北龙岛开航的,但我们担心下午的风力会进一步加大,所以提前组织客船进行撤离。”温州飞云江海事处滨海海巡

执法大队大队长林沛说。

同时,执法人员通过海上智控平台等信息化手段,对撤离客船航经水域进行实时护航,随时提醒客船注意附近水域情况。

据了解,截至9月11日19时,234名海岛游客全部撤离完毕。

258艘海洋渔船回港避风

为确保外出渔船和在港渔船的安全,9月12日,市农业农村局要求渔船迅速回港避风,并做好渔船加固等防御工作。

当天11时30分,市农业农村局海洋与渔业执法大队执法人员驾驶渔政快艇沿着飞云江巡查,提醒在港渔船做好防台准备工作。市农业农村局海洋与渔业执法大队副大队长周达珍说,目前正值农历大潮期间,再加上受台风影响,潮水大、风力大,要更加注意渔船的系泊加固情况。

在市渔业应急处置指挥中心,工作人员通过卫星电话通知在外作业渔船密切关注台风动向,要求在舟山海域的渔船当天中午12时之前回港回港。

据了解,我市共有258艘海洋渔船在外作业,除了80余艘渔船前往舟山沈家门就近避风外,其余渔船均已回港避风。市农业农村局将与各艘渔船保持沟通联系,实时发送台风预警信息和安全提示,确保船舶安全有序回港避风。



扫一扫,看台风实时动态

我市贯彻落实全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神

从严从实从细 守牢安全底线

本报讯(记者 钱枫枫)9月9日下午,国务院以视频形式召开全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议,省、温州、我市先后召开续会,贯彻落实全国会议精神,部署疫情防控工作。市委副书记、市长秦肖在瑞安续会上强调,切实提高政治站位,贯彻落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的工作要求,从严从实从细抓好中秋前后各项重点工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

秦肖强调,守牢疫情防控底线。守

好“数据落地”关,加强全时段特别是夜间的值班、协查和管控力量配备,第一时间落实好“找到人、管住人、快采样、快流调”,并加强来瑞预申报工作;守好“人瑞大门”关,省外来瑞返瑞人员在抵瑞完成核酸落地检后实行两天两检,省内来瑞返瑞人员完成核酸落地检后在抵瑞第三天再检一次,之后纳入3天一次常态化核酸检测范畴;守好“基层小门”关,全面从严执行各类疫情防控措施,村社持续开展网络排查和邻里监督,城市综合体、商场等公共场所要严格落有效核酸阴性证明,各大医院、药店要进一步发挥好哨点监测作用等;守好“核酸检测”关,务必做好“三天一检”常态化核酸检测以及57类重点人

员的纳库工作;守好“疫苗接种”关,各乡镇(街道)要全面做好辖区内未接种人员的发动和引导;守好“应急值守”关,市镇两级应急指挥体系在节日期间要始终处于激活状态,严格落实党政主要负责人、分管负责人AB岗和24小时值班值守、“零报告”“日报告”等制度。

秦肖指出,守牢安全生产底线。树牢“时时抓安全、处处想安全”的忧患意识,重点严密防范道路交通领域、涉海涉渔领域、消防领域、城镇燃气领域、旅游领域风险,切实守护好人民群众的生命财产安全,以更高水平安全护航高质量发展。守牢防汛防台底线。防范到位、宣传到位、责任到位,持续关注第12号台风“梅花”的发展走势,加强分析研判

和预警预报,扎实做好各项汛前准备工作。守牢节日廉洁底线。各单位要严格落实中央八项规定精神,坚决制止各种不正之风和奢侈浪费;市纪委监委及派驻机构要紧盯“四风”问题,开展专项监督检查,进一步筑牢节日安全、廉洁防线。

市领导邱忠瑜、麻素挺出席会议。



扫一扫,看视频



从严从紧从细 打好疫情防控战

南滨江小学(安阳实验小学南滨江校区)开工
开设36个班、1620个学位
优质教育资源 共享促“教育共富”

第2版

发放消费券 举办车展
发布《首发首店经济实施细则》
“浙里来消费·2022 金秋购物节”正式开幕

第4版

坚决筑牢疫情防控坚固防线 全力守护人民安康城市安全

本报讯(首席记者 项乐茹 记者 潘敏洁)中秋假期,麻胜聪、秦肖等市领导深入一线,实地督查疫情防控工作,看望慰问坚守一线岗位工作人员,强调要慎终如始抓好疫情防控,持续守牢城市“大门”“基层”“小门”,全力以赴做好保安全、护稳定、防风险各项工作,以干部辛苦指数换取百姓平安指数,全力守护人民安康和城市安全。

9月11日上午,市委书记麻胜聪率队先后来到塘下高速口、陶山高速口,实地督查疫情防控工作。在详细了解卡口防控工作落实、来车预警系统、人员值班值守等情况后,麻胜聪指出,中秋假期是返乡人员流动高峰期,各高速口要坚决守牢“外防输入”关口,从严落实省外、温州市外来瑞返瑞人员“落地检”、健康监测等措施,确保不漏一车、不漏一人,做到早发现、快处置;进一步优化高速卡口现场管理,用好大数据、智能化手段,加强属地部门协同联动,优化人员值守、轮班、交接等环节机制,做到信息精准精细、传送一贯到底,坚决织密疫情防控的严密防线。

“一天的数据核查量有多少?”“网络兜底机制有落实到位吗?”麻胜聪一行还先后来到湖岭、桐浦、潘岱等乡镇街道,督查疫情防控落实和人员值班值守情况。他指出,各地各部门要切实增强“时时放心不下”的责任感,进一步强化工作机制,抓好网格防控,加强专班运作,提升数据核查的效率和精度,抓好重点场所疫情防控措施落实;抓好核酸检测,落实好重点人群核酸检测工作,优化核酸采样点布局及现场管理,确保社会面应检尽检、愿检尽检;抓好基础工作,提升流调溯源、应急队伍、隔离点储备能力建设,宣传引导全社会提高疫情防控意识,不断提高疫情防控科学性精准性。

督查中,麻胜聪看望慰问了连续奋战在防疫一线的工作人员。“大家很辛苦,感谢你们。”麻胜聪对广大一线工作人员坚守岗位、辛勤付出表示充分肯定。他勉励大家继续发扬连续作战精神,落实落细各项防控措施,筑牢疫情防控防线,并叮嘱属地和有关部门要进一步加强关心关爱,整合力量充实一线,科学排班轮班,全力以赴做好后勤保障工作,加强个人防护和人文关怀,确保一线工作人员以良好的身体状况和精神状态投身防控工作。

市领导刘建敏参加督查。9月10日上午,市委副书记、市长秦肖率队首先来到G15沈海高速瑞安市区出口,督查节假日高速公路疫情防控情况,并向坚守在疫情防控一线的工作人员致以节日问候。现场,秦肖详细了解高速公路预警播报系统运行情况,并给予了充分肯定。他指出,交通卡口是“外防输入”的第一道防线,要从严从实加强卡口排查管控,确保“不漏一车、不漏一人”,实现精准管控,形成有效闭环。

随后,秦肖一行来到时代开元名都大酒店。他仔细询问旅客入住情况后指出,要加强员工疫情防控责任意识和主体意识,严格落实各项疫情防控措施,并加强现场管理,做到“人防、机防”相结合,切实筑牢疫情防控严密防线。“日均客流量有多少?”“对到站旅客如何管理?”在瑞安客运中心,秦肖仔细询问疫情防控措施落实情况,并要求,切实加强司乘人员管理,确保“不漏一人”;明确人员分工和工作职责,规范工作流程,科学统筹做好常态化疫情防控和保通保畅工作。

“大家辛苦了,谢谢你们的辛苦付出!”在位于莘厝街道的某酒店隔离点,秦肖向工作人员表示慰问和感谢。据了解,该隔离点接收居家隔离对象,目前隔离对象有60多人。秦肖要求,以更严格、更规范、更细致的管理措施,全力守好守牢安全底线,坚决防止交叉感染和风险外溢;加强对隔离人员和工作人员的人文关怀,精心细致做好隔离点后勤服务保障。

秦肖一行还来到吾悦广场。“你的核酸检测结果在72小时内吗?”在吾悦广场门口,秦肖询问在排队扫“温州防疫码”的市民。他指出,商场是人员密集场所,要严格落实亮码、扫场所码、戴口罩、测温、查验核酸阴性证明等疫情防控规定,全力保障市民生命安全。市领导麻素挺参加督查。